

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 46 (1246)

5 ИЮНЯ 1941 года, ЧЕТВЕРГ.

Цена 15 коп.

## О проведении подписки на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

Постановление  
Президиума ВЦСПС

По постановлению правительства Союза Советских Социалистических Республик выпущен Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем фабрично-заводским и местным комитетам широко разъяснить рабочим и служащим, всем трудящимся, что средства, которые поступают от Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), как и средства от предыдущих заемов, будут целиком и полностью использованы на дальнейшее развитие социалистического народного хозяйства, на дальнейшее укрепление обороноспособности Советского Союза.

Профсоюзные организации должны также разъяснить рабочим, служащим и всем трудящимся, что государственные займы в нашей стране являются самым надежным средством для сохранения их сбережений, что они не только имеют огромное значение для народного хозяйства социалистического государства, но и приносят лично подданным немалые доходы в виде выигрышей и процентов по облигациям.

Необходимо рекомендовать рабочим, работникам, инженерам, техникам, научным работникам, врачам, учителям, работникам искусств и служащим подписываться на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в размере двух-трехнедельного заработка, а имеющим высокие заработки — в размере месячного заработка.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выражает твердую уверенность в том, что все рабочие и служащие с таким же единодушием, как и в прошлые годы, подпишутся на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Этим трудящимся массы Советского Союза вновь продемонстрируют свою социалистическую организованность, готовность участвовать своими трудовыми сбережениями в деле дальнейшего укрепления хозяйственного и военного могущества великой социалистической родины, беззаветную преданность делу Ленина — Сталина, делу коммунизма.

### Подписка по городу

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по городу на 15 часов 4 июня достигла суммы 2102080 рублей. Подпиской охвачено 71 процент рабочих и служащих.

## ЗАКОНЧИЛИ ПОДПИСКУ

В КОЛЛЕКТИВЕ  
ХЛЕБОКОМБИНАТА

Дружно и организованно прошла подписка на новый заем в коллективе Тайгинского хлебокомбината. Реализация займа в коллективе закончена.

Охвачено 62 человека, которые подписались на 12912 рублей. Уборщица тов. Писарева и другие подписались выше месячного заработка. Все рабочие и служащие приобрели облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

В. ЧЕРНИКОВ.

### В ОТДЕЛЕ СВЯЗИ

Рабочие и служащие городской конторы связи собрались 2 июня в красном уголке для ознакомления с приказом наркома связи т. Пересыпкина об улучшении работы органов связи.

В 10 часов вечера по радио было передано сообщение о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). С большим вниманием прослушали эту радостную весть работники связи. Выступившие на собрании тов. Губина, Адонина, Оленникова и другие заявили, что они с радостью отдадут займы государству.

Тут же началась подписка, подписалось 45 человек на 9750 рублей. 3 июня подписка закончена. Связисты отдали займы государству 14 500 рублей, большинство подписалось на месячный заработок.

П. КОНОВАЛОВ.

### День нашеи страны

#### Подготовка к новому учебному году

В Литовской ССР началась подготовка к новому учебному году. Заканчивается строительство 73 сельских начальных школ, нескольких средних школ в ряде городов республики. На эти работы выделено около 30 миллионов рублей. С нового учебного года в республике откроются 400 неполных средних школ.

#### Величайший памятник

На площади Урицкого в Ленинграде начался ремонт Александровской колонны воздвигнутой в 1829-1834 годах в честь победы русского народа над армией Наполеона. Высота этого величайшего памятника более 47 метров, вес 224 тонны.

(ТАСС).

## Ни одного трудящегося без облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

### На митинге работников государственной торговли

С глубоким вниманием пролистали работники государственной торговли переданное по радио постановление Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске нового займа. Состоялся короткий митинг.

Выступившие товарищи Паничкин, Гостевский и другие рассказали о значении займов, условиях их приобретения, задачах трудящихся в укреплении обороноспособности СССР и призывали всех собравшихся подписать на Заем Третьей Пятилетки.

После митинга развернулась подписка. В короткий срок под-

пиской на заем было охвачено 70 человек присутствующих, которые подписались на сумму 16500 рублей. Товарищи Боброва, Паничкин, Гостевский, Попова, Бочарова, Наимушина, Зайцева, Помыткин и многие другие подписались на заем более месячного оклада.

Организованно подписываясь на заем трудящиеся выражают свою преданность родине, партии и правительству, свое желание помочь государству в укреплении экономической и военной мощи.

Г. Н. ФЕДОРЕНКО.

### С большим успехом проходит подписка

Коллектив Тайгинского лесоучастка главконсервмиско встретил выпуск нового займа с большим воодушевлением. Как только было передано сообщение о выпуске займа сразу же состоялся митинг. Здесь на митинге развернулась подписка, 23 человека подписались на 10200 рублей.

Директор лесоучастка тов. Галанов подписался на 1200 рублей, бухгалтер тов. Бондарев — на 600 рублей. Станочник лесопильного цеха тов. Бе-

резовский — на 400 рублей, возчик тов. Казанцев — на 300 рублей, т. Лалетин — на 500 рублей, домохозяйки: т. Лалетина — на 25 рублей, т. Бондарева — на 35 рублей. Дочь Лалетина — ученица второго класса подписалась на 10 рублей и другие.

По всему лесоучастку подписка проходит с большим успехом. Активное участие принимают домохозяйки.

По поручению коллектива. М. БОНДАРЕВ.

### В первый день

Успешно проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в цехах и бригадах паровозного депо.

В первый день подписки рабочие, служащие и инженерно-

технические работники дали займы государству 315 тысяч 850 рублей. Подпиской охвачено 852 человека.

Подписка продолжается.

И. ТРИЗНА.

### На месячный заработок

Коллектив государственного банка с большим воодушевлением встретил сообщение о выпуске нового займа. Все сотрудники подписались на ме-

сячный оклад. Сумма подпис-

ки составила 8105 рублей.

Мы призываем все коллек-

тивы города последовать на-

шему примеру.

По поручению коллектива

Терещенко, Лихачева.

Отдают взаймы  
двухмесячный  
заработка

С большой активностью под-  
писываются на Заем Третьей  
Пятилетки (выпуск четвертого  
года) рабочие, служащие и ин-  
женерно-технические работни-  
ки Тайгинского вагонного  
участка.

Поездной мастер тов. Шку-  
ров имея средний заработка  
700 рублей подписался на  
1700 рублей, тов. Рудьков при-  
таком же заработке подписал-  
ся на 1600 рублей, тов. Лу-  
зин — на 1500 рублей.

Подпиской охвачено 477 че-  
ловек на сумму 195420 руб-  
лей. Подписка составляет 99,15  
процента к фонду месячной  
заработной платы подписав-  
шихся. А. БОБЫНЦЕВ.

### Укрепляем оборону страны

С большим политическим  
подъемом встретил коллектив  
кондукторского резерва поста-  
новление СНК СССР о выпус-  
ке Займа Третьей Пятилетки  
(выпуск четвертого года).

Главные кондукторы, началь-  
ники кольцевых маршрутов и  
проводники единодушно отда-  
ют свой месячный зарабо-  
ток на укрепление нашей  
страны. Проводница тов. Неч-  
аева при окладе 200 рублей  
подписалась на 300 рублей.  
Главный кондуктор Клинков  
при среднем заработка 420  
рублей подписался на 500 руб-  
лей. Пока охвачено подпиской  
136 человек на сумму 48050  
рублей. Подписка продолжает-  
ся. Ф. Комягин.

### Стахановцы впереди

С большой радостью встре-  
тили весть о выпуске нового  
займа работники и работники  
швейной фабрики № 5. Коллек-  
тив был проведен митинг. Сра-  
зу же после митинга началась  
подписка. Коллектив фабрики  
дал займы государству 16490  
рублей. Стахановки тт. Грин-  
евич и Уткина подписались на  
200 рублей каждая.

Н. ШЕЛКОВНИКОВ.



Отдыхающие в санатории имени 10 лет Октября (Сочи) железнодорожники Е. М. Абельян — техник-нормировщик вокзала Ленинград-Витебский и Я. М. Ванхадло — слесарь-водопроводчик паровозного хозяйства депо Барановичи (Брест-Литовская железная дорога) у цветущих кустов роз в парке санатория.

Фото Ю. Хельмера

Фотохроника ТАСС.

### Благоустройство колхозных поселков

В новых районах Карело-  
Финской ССР развертываются  
работы по планировке 500 кол-  
хозных поселков. Большую по-  
мощь колхозам в благоустрой-  
стве их поселков оказывают ар-  
хитекторы Москвы и Ленин-  
града.

### Велопробег Москва-Ялта

13 велосипедистов — слушате-  
лей военной академии им. Фрун-  
зе, совершившие пробег по  
маршруту Москва-Ялта 30  
мая в 20 часов прибыли в Ял-  
ту. Они прошли расстояние в  
1740 километров.

### Курсы водолазного дела

В 25 городах и селах Баш-  
кирии Осводом организованы  
курсы водолазного дела. На  
курсах обучается 200 девушек.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 2 и 3 июня)

В последние дни действия германской авиации были направлены главным образом против прибрежных районов. В ночь на 2 июня сильной бомбардировке был подвергнут крупный портовый и промышленный город Манчестер. Продолжались операции на море. В водах вокруг Англии потоплено несколько английских судов.

2 июня английские истребители совершили разведывательные полеты над Северной Францией, во время которых атаковали колонны автотранспорта и аэродромы. В ночь на 3 июня английская авиация совершила налет на промышленные объекты Рурской области. Некоторое количество бомб было сброшено так же в районе Берлина.

Операции на острове Крит, по сведениям итальянского командования закончились. Представитель английского командования заявил, что на острове Крит с германской стороны принимало участие не менее тысячи самолетов. Количество уничтоженных германских машин исчисляется сотнями. Агентство Ассошиэйтед Прес передает, что английские солдаты эвакуированные с острова выражают недовольство в связи с тем, что слабость английской авиации дала возможность германским военно-воздушным силам непрерывно бомбардировать и обстреливать из пулеметов английские войска.

По мнению английских солдат, это явилось главной причиной поражения англичан на Крите.

В Северной Африке итальянские самолеты бомбардировали портовые сооружения и склады Тобрука, а также английские суда, стоявшие в порту. Потоплен один транспортный пароход. В Абиссинии военные действия развертываются в районе озер южнее Аддис-Абебы. В районе Содду, по сообщению агентства Рейтер английские войска окружили итальянскую часть.

(ТАСС).

## КОМСОМОЛЬЦЫ В АВАНГАРДЕ

Комсомольцы швейной фабрики № 16 тт. Барыбина, Сулимова, Петрова, Стрекова провели большую массово-разъяснительную работу среди рабочих фабрики о новом займе.

В первый день они охватили подпиской всех рабочих фабрики.

Комсомолка Барыбина подписалась на 300 рублей при месячной зарплате 235 рублей. Больше месячного заработка подписались т. Паничкина, работница тт. Тюпкина, Селинская, рабочий т. Блюм.

В среднем по фабрике подписка на заем выразилась 86,3 процента к месячному заработку всех рабочих и служащих.

А. ФЕДОРЧУК.

## Развернули подписку

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники отделения движения, паровозного отделения, прослушав по радио постановление правительства о выпуске нового займа, сразу же развернули подписку.

В отделении движения подписались 139 человек на сумму 63270 рублей, в паровозном отделении подписались 321 человек на 75040 рублей.

## Единодущие

Заслушав сообщение о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в коллективе леспромхоза единодушно развернулась подписка. 68 человек подписались на 20260 рублей. Подпись продолжается.

К. Е. Седавных.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Новое иракское правительство

Агентство Гавас — Официально передает, что в Ираке сформировано новое правительство во главе с бывшим иракским премьер-министром Джамиль Мадфай.

(ТАСС).

## ВЫВЕСТИ СТАНЦИЮ ИЗ ОТСТАЮЩИХ

Станция Тайга по обеим работам является одной из решающих на отделении. Казалось бы, что эта крупнейшая станция имеющая большое развитие путей, оборудованная новейшей техникой, в частности централизацией стрелок и сигналов, должна показывать пример плановой, ритмичной и безаварийной работы другим линейным станциям, но получается обратная картина. В течение продолжительного времени станция работает рывками и является наиболее неблагополучной. Более 50 процентов брака от общего количества по отделению допущены на станции Тайга. Такое же примерно положение и с количеством нарушений Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

В 1941 году положение продолжает оставаться угрожающим. В прошлом году было допущено 57 браков и более 50 нарушений Указа. В этом году

количество брака также не уменьшается. Разгильдяй-стрелочник Злодеев перевел под движущимся составом стрелку и допустил крупную аварию. Например, в мае 70 процентов брака от общего количества по отделению допущены на станции Тайга.

Коллектив станции в основном хороший. Большинство составителей, стрелочников и работников других профессий честно выполняют свои обязанности. Такие товарищи, как составители Горшечников, Оскирков, сигналисты Исупов, Шерстнёв, стрелочники Никитин, Смолянников и другие повседневно обеспечивают плановую, четкую, безаварийную работу, не только сами знают и выполняют правила технической эксплуатации и приказы НКПС, но и помогают овладевать техникой дела своим товарищам.

Однако, с этих передовых людей некоторые работники

## Закончили

### досрочно сплав

Реализуя исторические решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив рабочих, инженерно-технических работников Тайгинского леспромхоза, взятые на себя обязательства по соц. соревнованию на сплаве с Кемеровским лесокомбинатом, выполнил досрочно.

По Мазаловскому мехлеспункту, по реке Китат срок сплава был принят по соцдоговору 6 дней, а сплавили за 4 дня. По Верх-Яйскому участку был срок сплава принят 10 дней, а сплавили за 7 дней.

Дано шахтам Кузбасса сплавом 50 791 кубом. леса.

На сплаве было широко развернуто социалистическое соревнование. Бригады на складке леса: тт. Симкина, Кормицкова, выполнили задание на 300 проц., Аверина — 235 проц., Функова — 145 проц.

На Верх-Яйском участке бригады сплавщиков тт. Стерехова, Королева, Бочкарёва успешно выполнили порученную работу и своевременно собрали аварийный лес с берегов.

Благодаря своевременной подготовке к сплаву со стороны управляющего леспротдортом тов. Богданова, рабочие сплава везде были обеспечены горячей пищей, в магазинах имелась колбаса, сахар, конфеты, масло и т. д.

В культурном отношении для рабочих на Мазаловском и Яйском участках, силами драмкружков, были проведены постановки. Рабочие на сплаве были обеспечены газетами.

Коллектив Тайгинского леспромхоза на достигнутых успехах по сплаву не должен успокаиваться. Во втором квартале предстоит решить сложную, ответственную задачу — необходимо выполнить и перевыполнить программу первого полугодия, покрыть во втором квартале образовавшиеся недовыполнения в первом квартале по вывозке леса, досрочно закончить годовую программу.

Директор Тайгинского леспромхоза Седавных.

станции не берут примера, а наоборот преступно нарушают правила и приказы. Например, дежурный по станции Сафошкин и сигналист Косолапов недавно приготовили маршрут поезду № 1008 на занятый путь и лишь случайно была предотвращена авария.

30 мая на станции повторился грубейший случай. Сигналист Дергачев преступно нарушил приказ наркома 202/Ц — перевел стрелку № 112 под движущимся паровозом, который сошел с рельса. На долгое время была парализована маневровая работа.

Некоторые составители и стрелочники безответственно относятся к своим обязанностям и систематически нарушают ПТЭ. Составитель Ульихин, несмотря на ряд предупреждений работает исключительно плохо. Как система, он при маневрах оставляет вагоны за контрольными столбиками, нарушает сигнализацию, в силу своей беспечности в мае допустил сход вагона через башмак. Плохо работают составители Сазонов и Насонов, которые подобно Ульихину, систе-

## В ответ на обращение анжерцев

### ДАДИМ БОЛЬШЕ ЛЕСА ШАХТАМ КУЗБАССА!

заготовок, в срок выполнять план отгрузки качественной древесины шахтам Кузбасса.

Коллектив отмечает, что в нашем производстве еще не использованы все возможности и резервы, мы можем и должны поставить дело так, чтобы работать лучше и давать больше леса.

Чтобы на деле осуществить принятые на себя обязательства, и вывести Тайгинский леспромхоз в передовые предприятия Новосибирской области, нужно организовать лучшую труд, решительно внедрять опыт передовых стахановцев, беречь коня, машины, трактор, качественно провести ремонт всего оборудования, внедрить рационализаторские предложения на производстве.

Основной задачей мы ставим — работать по графику, выполнять план ежедневно, ежемесячно.

В соревновании за реализацию постановления обкома ВКП(б) бригады лесорубов уже показывают образцы. Например, звеня тт. Орлова выполняет ежедневное задание на 140 процентов, Гусельникова — на 120 процентов, Функова — на 120 процентов, Ноздреватых — 140 процентов. Звеньевод Новиков Петр Иванович взял на себя обязательство суточное задание выполнить не ниже 130 процентов.

Задача коллектива леспромхоза еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), за реализацию решения обкома ВКП(б) от 26 мая, давать больше леса шахтам Кузбасса.

Гайдукасов, технорук Тайгинского леспромхоза.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

6 июня в 4 часа 30 минут школе № 33. Медосмотр проводится выезд с Томским поездом пионеров в лагерь. Сбор состоится в 13 час дня в

школе № 33. Медосмотр проводится в школе № 32 ежедневно с 9 утра до 2 дня и с 4 до 7 вечера.

матически нарушают правила технической эксплуатации.

Причины плохой работы станции заключаются в том, что командный состав, в частности некоторые маневровые диспетчеры, дежурные по станции и дежурные по путям плохо работают с людьми, не занимаются повышением технических знаний составителей и стрелочников.

Например, маневровые диспетчеры Ульихин, Лапин, дежурные по станции Урюпов, Ильин, Ивашин и другие совершенно не занимаются технической учебой. Во время дежурства они не только не требуют точного выполнения правил и инструкций, а зачастую сами нарушают их. В свободное же от дежурства время эти горе-командиры совершенно не занимаются с работниками своих смен, и вместо решительной борьбы с бракоделами и нарушителями Указа некоторые из них, как например Ульихин, сами допускали прогулы. Может ли такой командир укрепить трудовую дисциплину в своей смене? Ясно что нет.

Начальнику станции тов. Дмитрюку и секретарю партбюро т. Бычкову пора привести к порядку нерадивых командиров. Необходимо покончить с таким положением, когда низовые командиры превратились в безответственных чиновников безразлично взирающих на безобразную работу даже в своих сменах.

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции на станции выполняются неудовлетворительно. Секретарь партбюро т. Бычков все еще продолжает раскачиваться, работая по воспитанию кадров и особенно коммунистов и комсомольцев пока не чувствуется. И не случайно же, что некоторые коммунисты и комсомольцы как например, Подымако, Косолапов, Дергачев, Фофанова оказались в числе бракоделов.

Надо покончить с браком на станции, вывести ее из отстающих в передовые.

В. СОБОЛЕВ, ревизор НКПС. МАСЛОВ, помощник ревизора по сл. движению.

Ответ. редактор С. Абданов